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Vragen van het lid Dik-Faber (ChristenUnie) aan de Staatssecretaris van 
Infrastructuur en Milieu over de aanpak van luchtvervuiling door scooters 
(ingezonden 23 september 2015). 

Vraag 1
Heeft u kennisgenomen van de uitzending van EenVandaag over de luchtver-
vuiling door scooters op fossiele brandstoffen en herinnert u zich uw 
antwoord op schriftelijke vragen over vervuilende tweetakt scooters?1 2 

Vraag 2
Wanneer in 2017 gaan de nieuwe Euro 4 normen voor scooters exact in? 

Vraag 3
Klopt het dat de Euro 4 norm alleen voor nieuwe modellen geldt en dat een 
oud model dat niet aan deze norm voldoet dus in productie kan blijven? Zo 
ja, wanneer wordt naar verwachting de laatste tweetakt scooter verkocht? Ziet 
u mogelijkheden om dit binnen Europa aan te scherpen zodat deze verou-
derde modellen vanaf de ingangsdatum van Euro 4 niet meer worden 
geproduceerd? 

Vraag 4
Op welke manier gaat u de komende maanden aan de slag om de luchtver-
ontreiniging door scooters en de gezondheidseffecten daarvan verder terug te 
dringen? 

Vraag 5
Bent u op de hoogte van de plannen van verschillende gemeenten om een 
milieuzone in te stellen voor vervuilende scooters?3 

1 EenVandaag, 18 september 2015
2 Aanhangsel Handelingen, vergaderjaar 2013–2014, nr. 2151
3 Metro, 29 mei 2015, http://www.metronieuws.nl/rotterdam/2015/05/rotterdam-wil-verbod-op-

extreem-vervuilende-scooters  RTV Utrecht 19 juni 2015, http://www.rtvutrecht.nl/nieuws/
1338691/utrecht-wil-af-van-vieze-scooters.html, Trouw 11 december 2014, http://www.trouw.nl/
tr/nl/4492/Nederland/article/detail/3808895/2014/12/11/Amsterdam-bant-oudere-taxi-s-bussen-
en-bestelauto-s.dhtml

 
 
 
 
kv-tk-2015Z17137
’s-Gravenhage 2015 Tweede Kamer, vergaderjaar 2015–2016, Vragen 1



Vraag 6
Bent u bereid om gemeenten tegemoet te komen door technische- en 
emissiekenmerken van tweewielers centraal te registreren en te koppelen aan 
het kenteken, zodat gemeenten hier handhaafbaar beleid op kunnen maken? 
Zo nee, bent u bereid om de steden op een andere manier tegemoet te 
komen om lokaal de vervuiling en overlast van scooters terug te dringen? 

Vraag 7
Klopt het dat scooters met de Euro 4 norm nog steeds vervuilender zijn dan 
moderne auto’s? 

Vraag 8
Wat is de reden dat niet gelijk wordt overgestapt op de Euro 5 norm? Deelt u 
de mening dat er totaal geen technische of economische noodzaak meer is 
om nog verkoop van kleine tweewielers met verbrandingsmotor toe te staan 
aangezien voor alles waar een scooter of brommer voor wordt gebruikt een 
elektrisch exemplaar voldoet, e-scooters vaak nauwelijks duurder dan viertakt 
scooters zijn en veel goedkoper zijn in het gebruik? 

Vraag 9
Waarom bent u niet bereid hiervoor in Europa te pleiten, gezien de milieu-
winst die hiermee te boeken is en gezien het feit dat de Kamer in de motie 
Dik-Faber heeft gepleit voor het uiterlijk in 2017 toevoegen van de emissie-
eisen voor ultrafijnstof voor bromfietsen bovenop de eisen ten aanzien van 
koolwaterstoffen en dus voor het invoeren van de Euro 5 norm in 2017? Wat 
is de stand van zaken betreffende de uitvoering van deze motie?4 

Vraag 10
Bent u bereid om met de scooterbranche in overleg te treden om zo tot 
afspraken te komen die tot een versnelde stop op de import en verkoop van 
vervuilende twee-takt scooters en zo mogelijk ook vier-takt scooters leidt en 
elektrische tweewielers als schoon alternatief stimuleert? Bent u bereid om 
hierover een GreenDeal te sluiten? 

Vraag 11
Wat is de stand van zaken betreffende de uitvoering van de motie Hoogland/
Van Veldhoven over het verplaatsen van de snorscooter van het fietspad naar 
de rijbaan? Kun u de uitwerking van deze motie vóór de behandeling van de 
begroting van het Ministerie van Infrastructuur en Milieu naar de Kamer 
sturen?5 

Vraag 12
Kunt u aangeven wanneer het wetsvoorstel dat uitvoering geeft aan de motie 
Dik-Faber over het verscherpen van de controle op voertuigeisen voor 
bromfietsen bij de Kamer wordt ingediend?6 Kunt u aangeven in hoeverre het 
reeds binnen de bestaande regelgeving mogelijk is om de controle op 
voertuigeisen conform deze motie aan te scherpen bijvoorbeeld door 
intensivering van het toezicht en het vervangen van de papieren testen door 
een emissietest af-fabriek?

4 Kamerstuk 33 750 XII, nr. 45
5 Kamerstuk 29 398, nr. 457
6 Kamerstuk 33 750 XII, nr. 46
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